
Verslag Algemene Vergadering IZB, donderdag 5 juni 2025  
De Schakel, Oranjelaan 10, Nijkerk  
 
 Aanwezig: zie presentielijst via directie IZB 
 

1. Welkom en opening   

Ds. Marco Batenburg (directeur-bestuurder) heet iedereen van harte welkom. Hij leest Handelingen 1:6-14. 
Woorden van Jezus over de komst van de Heilige Geest, de discipelen zijn gezamenlijk volhardend in gebed om 
de vervulling van die belofte. Bestuurder gaat voor in gebed. 

 

2. Vaststelling notulen d.d. 6 juni 2024 

 De notulen worden zonder wijzigingen vastgesteld. 

 

3. Jaarverslag en jaarrekening 2024  

a. Inleiding op het jaarverslag door Batenburg. Hij blikt dankbaar terug op het afgelopen jaar, aan de hand van 
een presentatie worden de hoofdlijnen van het werk toegelicht. Huis van Zending (een gezamenlijk initiatief 
met GZB) krijgt steeds meer vorm door de aanschaf van locatie De Arendsburg in Zeist. Ook inhoudelijk door de 
samenwerking met de GZB rondom toerusting van gemeenten in Nederland. 

Er was het afscheid van ds. Sjaak van den Berg als bestuurder, een interim-periode met Michaël Boon en het 
aantreden van een nieuwe bestuurder. Er mocht in alle afdelingen veel werk verricht worden en er waren 
voldoende middelen. Alle eer aan Hem! 

 

b. Toelichting op de jaarrekening  

Gert Kardol, hoofd Financiën en Beheer, geeft toelichting bij de jaarrekening 2024. Hij is dankbaar voor de 
goede ontmoetingen met de financiële commissie van de Raad van Toezicht. Ook noemt Kardol het team van 
de administratie en spreekt zijn dank uit voor de goede samenwerking. De realisatie mocht positief zijn, signaal 
is dat er veel gelabelde inkomsten zijn (voor specifieke doelen). De baten fondsenwerving laten een gestaag 
stijgende lijn zien. Dankbaarheid overheerst.  

 

c. Advies Raad van Toezicht   

Ds. Martin van Dam (voorzitter) en Teus Meerding (financiële commissie) geven advies op het gevoerde beleid. 
Het jaarverslag is besproken in de laatste vergadering. Conclusie is dat dit een goed verslag is. Wij ervaren het 
als een bijzonder jaar waarin Batenburg is begonnen met zijn werk en er veel werk is verricht in het proces 
rondom een Huis van Zending. De balans opmakend zijn we heel dankbaar en spreken we onze waardering uit 
richting bestuurder voor deze start. De jaarcijfers zijn besproken met Kardol, er is nauwkeurig en goed werk 
verricht. Advies aan de vergadering is om het jaarverslag vast te stellen en decharge te verlenen. Er volgt 
applaus als teken van instemming.  

 

d. Gelegenheid om vragen te stellen  

Hier wordt geen gebruik van gemaakt.  
 
e. Vaststelling van jaarverslag 2024 en verantwoording over het in het afgelopen boekjaar gevoerde beleid (dit 
strekt het bestuur en de Raad van Toezicht tot décharge).  
De vergadering stemt hiermee in.  
 
4. Voorstel statutenwijziging (zie twee bijlagen) 
Een commissie bestaande uit Lamain, Van Dam en Batenburg heeft nagedacht over de wijziging. Lamain licht 
toe dat er veel leden in de RvT zitten, dat is mooi, maar geeft ook uitdagingen. Er was gekozen voor 
onderscheid in kern- en voiceleden, de opzet was goed maar ook lastig omdat er veel vaste agendapunten 
besproken moeten worden waardoor voice onvoldoende aandacht kon krijgen. Het is beter specifieke 
onderwerpen te agenderen met minder leden zonder onderscheid. Concreet staat dit in de meegestuurde akte 
van statutenwijziging die zij willen voorleggen aan de vergadering.  
Ds. Klaas van Meijeren vraagt of de overgangstermijn onduidelijkheid schept. Lamain zegt dat alle leden na de 
wijziging kernleden worden, dat geeft duidelijkheid. 



Van den Born vraagt of deze wijziging toch een beweging terug betekent. De intentie was mooi om mensen uit 
verschillende achtergronden inbreng te vragen. Lamain geeft aan dat het ook om investering van tijd gaat om 
een gesprek over voice te kunnen voeren. De vaste agendapunten (o.a. begroting, jaarplan en ook HvZ) vragen 
in eerste instantie om aandacht. We hopen voice op een andere manier aandacht te blijven geven, dat blijft 
nodig.  
Van der Knijff valt op dat in artikel 17.3 (2 leden van de RvT aanstellen die geen belijdend lid van de PKN 
hoeven te zijn) geen condities genoemd zijn. Het is beter die formulering aan te passen om ruimte te scheppen 
via een conditie zoals de oude statuten aangaven ‘die buiten de leden van de vereniging kunnen worden 
genoemd en lid dienen te zijn van een ander kerkgenootschap’. Tevens dan ook de tweede conditie 
‘lidmaatschap van een ander kerkgenootschap’ toevoegen. Anders is het in theorie mogelijk een RvT-lid te 
benoemen zonder kerkelijke verbondenheid, dat is niet wenselijk.  
Bestuurder stelt voor deze wijzigingen vast te stellen, zodat hij deze mee kan nemen in de definitieve wijziging. 
De aanwezigen zijn akkoord. 
 
5. Samenstelling Raad van Toezicht 
Van Dam licht toe dat de Raad van Toezicht één vacature heeft, ontstaan door het vertrek van mw.mr. J.G. 
Posthumus. Voorstel aan de leden is om in deze vacature te benoemen: mr. J. (Jacqueline) de Lange. Zij is 

aanwezig en stelt zich voor. De Lange is notaris in Putten met als specialismen ondernemingsrecht, 
agrarisch recht en familierecht. Met haar gedrevenheid om vanuit haar geloof te getuigen, wil zij zich 
graag inzetten om te bouwen aan het werk van de IZB.  
 
Twee leden van de Raad van Toezicht hebben aangegeven zich niet herkiesbaar te stellen: Ds. H.I. Methorst 
(Apeldoorn) en ds. J.H. Visser (Amsterdam). Methorst is vandaag afwezig, hij stopt omdat er toch veel zakelijke 
agendapunten bleken te zijn, die hij bij aanvang niet had verwacht.  
De voorzitter spreekt Visser toe die aanwezig is. Hij is vijf jaar lid geweest van de RvT, maar door zijn recente 
benoeming als scriba van de Protestantse Kerk Amsterdam is het lastig te combineren. Visser was altijd op 
inhoud gericht en op zending. Wij herinneren ons een theologisch artikel van Visser met de titel ‘Over de IZB als 
kerkelijke beweging’, daarin gaf hij aan de IZB te willen zien als een kerkelijke beweging die binnen de PKN en 
het geheel van de kerk, met een zelfstandige organisatie (en eigen missie) dienstbaar is aan een deel van de 
roeping van de kerk, namelijk de missionaire (n.a.v. artikel Noordmans). De kerk en de orden, daar moet de 
kerk blij mee zijn. Eén van de voorbeelden waarbij jij houvast gaf wanneer dat nodig was voor de IZB. Wij 
wensen je Gods zegen, ook in het werk in Amsterdam.  
Visser zegt het een eer gevonden te hebben dit werk te mogen doen met een mooie groep mensen. Hij is 
onder de indruk van het werk van de IZB.  
 
Een aantal leden van de Raad van Toezicht is aftredend en herkiesbaar: ds. B.A. Lamain, Delft; dhr. A. van 
Lunteren, Houten; drs. T.S. Meerding, Reeuwijk en dhr. R. Molenaar, Ede. 
Deze vier aftredende leden zijn beschikbaar voor een volgende termijn. Bestuurder vraagt of er behoefte is aan 
een stemming. Die behoefte is er niet.  
Het nieuwe lid en de vier herbenoemde leden zijn hierbij (her)benoemd. De vergadering is dankbaar dat zij de 
benoeming aannemen.  
 
5. Rondvraag  
Hier wordt geen gebruik van gemaakt.  

 

6. Sluiting en voorbede  

Ds. Reint van der Knijff sluit de vergadering met dankgebed en voorbede.  


